

# 即日起辽宁省档案馆联合本报开展征集活动 征集“建党100周年”党史档案资料

2021年是中国共产党成立100周年,百年来在辽宁留存的党史档案文献资料,能够展现中国共产党走过的光辉历程和取得的恢弘成就,可以生动讲述党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史。

从即日起,辽宁省档案馆联合本报开展“建党100周年”党史档案资料征集活动。

征集的内容包括:中国共产党成

立以来在辽宁地区形成和留存的与党史相关的档案文献资料,包括重要党史人物、党的重要活动、重要事件形成的各种载体、各种类型的党史资料。

比如,党史人物形成的书信、日记、回忆录、照片、音视频、印章、奖状、奖章、证书、立功证明以及使用过的物品等;反映重大党史活动的老报纸、老杂志、老画报等;重大活动、重

大决策、重要事件的当事人、见证人、知情人或其亲属子女、工作人员提供的口述资料、回忆文章、采访记录等。

档案资料所有权人自愿将党史档案资料无偿捐献给省档案馆的,辽宁省档案馆为捐赠者颁发收藏证书并予以奖励。捐赠者对其捐赠的档案资料享有优先利用权。资料所有权人暂无捐赠意愿但想交付档案机构代为保存的,辽宁省档案馆无偿代

为保管,双方签订代管协议。对特别珍贵且收藏者欲自己保存的,原件可借由辽宁省档案馆进行复制,复制完成后归还原件并颁发荣誉证书。

凡属于征集范围内的党史档案资料,其真实性需经专家鉴定后再确定是否征集进馆。征集的党史档案资料均归国家所有,永久保存。征集时间截至今年12月31日。

对于在征集范围内的党史档案

资料,本报记者将对党史档案资料涉及的人物和事件进行专题采访报道,为读者呈现党史档案资料背后的故事,实地探访事件发生地的现状,见证百年来的历史变迁,以文字、图片、视频、音频等多种形式,在纸媒、多个融媒体平台进行全方位报道,以此展现建党百年来辽宁取得的巨大成就。

征集热线:024-22699110

辽沈晚报记者 吉向前

# 毒贩母亲被抓 6岁女孩却多了27位亲人

6岁的孩子本应该是最无忧无虑的年纪,可一个叫小花(化名)的女孩却有一个凄惨的童年——她从没见过自己的生父,带她生活的母亲却毫无顾忌地当着她的面吸毒、贩毒。

母亲因贩毒被抓后,这个年幼的孩子懂事到让照顾他的人心疼不已:她小心翼翼地看大人的脸色,不提要求也不给人添麻烦,因为没有户口上不了学,这个小女孩却还是带着上学的梦想努力学着学前班知识……

还好这个孩子遇到了好心人,不仅帮她联系了学校,找到了能照顾她的新家,她还多了27名亲人。

## 母亲当着孩子面贩毒 被抓后孩子无人照顾

“我们是经过长期工作后,终于确定了王某的住址,并成功将其抓获。”丹东头道派出所民警都书宝说。

但,民警调查发现,王某是带着6岁的女儿小花一起生活,如果带走王某,那小女孩就无人照顾了。

“无论她母亲做了什么,但年幼的孩子是无辜的。”于是都书宝和前去抓捕的民警找到小花后,便编了一个善意的谎言,他们以“陪着妈妈到丹东办事情”的理由将孩子也带回了所内。

经审讯,王某如实交代了自己贩卖毒品的犯罪事实。

案子算是尘埃落定了,但孩子后续的生活却成了难题。王某自己都不知道孩子的生父是谁,她自从生下



派出所里,民警正给女孩放动画片看。

警方供图

小花后,无论是吸毒还是贩毒都不曾避讳过女儿。

因为整天和母亲过着东躲西藏的生活,小花对周围环境十分敏感,警惕性极高。

为了让孩子尽快放下心来,都书宝带着小花去吃了她喜欢的快餐。

刚开始小花还是高兴的,可是吃着吃着,看着店外的天越来越黑,小姑娘突然哭了起来:“叔叔,我想妈妈了!”

## 怕给大人添麻烦 女孩乖巧得让人心疼

都书宝听得心里难受,可是他不能告诉这么小的孩子她的母亲是个毒贩:“孩子才6岁,不应该让她这么小就承受这些事情。”

都书宝带着小花回派出所,交给女警暂时帮忙照顾。这个孩子哭过之后很快又变乖了,尽管叔叔阿姨告

诉她有什么需要都可以跟他们说,可是这个孩子还是小心翼翼地看他们,怕给大人添麻烦,到了该睡觉的时间,也不用哄,自己就去了派出所里的休息室睡觉了。

“这孩子太懂事了,懂事得都让人心疼。”头道派出所的民警说,小花在所里不吵不闹,还会自己主动拿出学前班的作业来做。

因为小花当年的出生证明丢失,再加上这么多年王某因为毒品问题一直不敢到公安机关办理相关手续,小花到现在还没有上户口,所以也上不了学。再加上不知道她的生父是谁,王某也已经和家里断绝了关系多年,家人不可能帮她照顾女儿,小花的将来成了未知数。

看着自己默默学习的小花,都书宝和同事打算帮她找一个“未来”。

## 女孩有了新家 还多了27名亲人

为了让小花可以正常入学,接下来的日子都书宝多次往返宽甸丹东两地,几经周折终于与当年小花出生的乡镇医院取得了联系,并找到了小花出生证明原件。

之后都书宝与宽甸当地警方沟通协调,在最短时间内解决了小花的户口问题。与此同时,另一个好消息传来——王某一位在丹东的亲戚表示愿意领养小花。

解决了户口,又有了新家,小花终于像和普通孩子那样进入学校学习。得知这些消息后,年幼的小女孩

也露出了灿烂的笑容。

但是等到真正离开派出所要去新家的那天,小花却拉着都书宝的手不肯放开,她说自己舍不得叔叔和阿姨们。

而经过这一段时间的相处,大家都喜欢上了懂事可爱的小花。都书宝蹲下身摸了摸她的头,告诉她以后可以随时和叔叔阿姨们联系,派出所内27个叔叔阿姨都是她的亲人。

此后,小花在学习上遇到困难,都会用长辈的手机给都书宝发微信:“叔叔,为什么月亮有时候是圆的有时候是弯的?”

面对孩子各种各样的问题,都书宝都尽可能在第一时间回复孩子,有些问题过于“棘手”,还要拉着所里的同事一起商量怎么回答。

空闲时,都书宝去学校看望了小花,了解她目前的学习生活状况。最近天气寒冷,他到学校后发现小花身上的衣服有些单薄,便关心地问她冷不冷。小花懂事地摇摇头:“叔叔,我不冷。”

都书宝明白,年纪虽小但已经懂事的小花这么说不想给他添麻烦,他出了校门便给孩子的亲人转了两千块钱,并嘱咐老人:“天气冷了,给孩子买点衣服,买点书。”

老人感动得泪流满面,说:“人家对我们也不认识的,但还这么帮孩子,真的是好人!”

听到老人的感谢,都书宝却只是笑了笑说:“有啥啊,不就是顺手帮了一把么。”

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

# 医院工会主席违规为儿办婚宴 敛财41000元被警告处分

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 日前辽宁纪检监察网发布,鞍山市纪委监委通报4起违反中央八项规定精神典型案件。

1.市水利事务服务中心原主任孙彬彬违规收受礼品礼金问题。2009年至2016年,孙彬彬在担任市环保局副局长、党组成员及市环保产业发展中心主任期间收受13名管理服务对象礼品、礼金折合人民币共计17.8万元;孙彬彬还存在其他违纪违法问题。2020年6月,市纪委监委给予孙彬彬开除党籍、开除公职处分,涉嫌违法问题移送司法机关。

2.市结核病医院工会主席李六一违规操办其子婚宴借机敛财问题。2019年9月14日、9月22日及10月末,李六一在为其儿子操办婚礼期间,分批次超规定桌数进行操办,并违规收取50名管理服务对象礼金共计41000元。2020年10月,市卫生

健康委员会党委给予李六一同志党内严重警告处分。

3.市文联原主席尹伟达借外出参会之机公款旅游问题。2015年7月26日至8月10日,尹伟达在参加山西省交口县廉政书法展,参与吕梁市、延安市文联座谈,参观西安市书画协画展等活动后,擅自前往碑林区游玩,多核销出差费用1192元;尹伟达还存在其他违纪行为。2020年10月,市纪委监委给予尹伟达同志党内警告处分。

4.海城市西四镇农经站时任站长佟明东工作不担当、不作为问题。2018年、2019年,西四镇农经站时任站长佟明东对北海村多次提出的粮食直补申报问题不及时予以解决,致使北海村722.64亩旱田未及获得国家粮食补贴。2020年11月,海城市纪委监委给予佟明东同志党内警告处分。

## 新闻速递

### 辽宁省第十三届人民代表大会第五次会议推迟召开

1月12日辽宁省人大常委会官网发布《辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会主任会议关于推迟召开辽宁省第十三届人民代表大会第五次会议的决定》(2021年1月12

日辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会主任会议第四十八次会议通过)。

辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会主任会议第四十八次会

议决定:适当推迟召开辽宁省第十三届人民代表大会第五次会议,具体开会时间由省人大常委会主任会议另行决定。

辽沈晚报记者 王月宏

### 沈阳、盘锦入选首批国家文化和旅游消费试点城市

近日,为贯彻落实《国务院关于进一步激发文化和旅游消费潜力的意见》,文化和旅游部、国家发展改

革委、财政部确定了第一批国家文化和旅游消费示范城市、国家文化和旅游消费试点城市名单。我省沈

阳市、盘锦市入选第一批国家文化和旅游消费试点城市。

### 三个亿元企业落户皇城 中街久光百货有望重生

本报讯 辽沈晚报记者王琦报道 关停多年的沈阳久光百货有望重获新生。近期,三个亿元企业成功落户盛京皇城,其中辽宁国源

管理有限公司拟与香港铜锣湾合作,收购久光百货建设铜锣湾商业广场,相关程序已经启动。新企业落户皇城,将有望盘活沉寂已久的

沈阳久光百货,该项目重启,势必会进一步促进中街步行街西段的繁荣。